

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Земцовой Ирины Юрьевны на тему «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям

14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология

Диссертационное исследование Земцовой Ирины Юрьевны посвящено актуальной проблеме хирургического лечения немелкоклеточного рака легкого. Основным и общепринятым фактором, определяющим как прогноз больных, так и показания к хирургическому лечению является стадия заболевания, установленная в соответствии с классификацией TNM. Тем не менее, даже тщательное соблюдение международных рекомендаций как в отношении определения показаний к операции, так и при выполнении самих хирургических вмешательств, не всегда обеспечивает удовлетворительные результаты лечения пациентов с немелкоклеточном раком легкого. Низкие показатели выживаемости и раннее прогрессирование заболевания свидетельствуют о том, что при определении показаний к хирургическому лечению при раке легкого необходимо учитывать дополнительные прогностические факторы, включающие в себя патоморфологические, иммунологические и метаболические свойства опухоли.

В автореферате правильно сформулированы цель исследования, задачи и выводы. Отражена актуальность и новизна исследования. Изложение материалов диссертации логично, с достаточным количеством таблиц и рисунков, которые четко, наглядно и понятно оформлены.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнения. Проанализированы на большом клиническом материале отдаленные результаты хирургического лечения больных немелкоклеточным раком легкого в зависимости от особенностей лимфогенного метастазирования опухоли, а также с учетом её общеклинических, рентгенологических, метаболических и иммунобиологических характеристик. На основании полученных данных показана прогностическая ценность определения метаболической активности опухоли по данным ПЭТ/КТ и маркеров периферической крови, ассоциированных с воспалением у больных на ранних стадиях



немелкоклеточного рака легкого. Помимо этого, при первой стадии заболевания раннее прогрессирование рака легкого после радикальных операций объяснено с точки зрения особенностей взаимодействия иммунной системы и опухоли, а также с учетом маркерного профиля опухолевых стволовых клеток.

Сформулированные автором практические рекомендации позволяют улучшить отдаленные результаты хирургического лечения больных немелкоклеточным раком легкого путем проведения углубленного анализа ряда клинико-анатомических, патоморфологических и иммунобиологических характеристик опухоли и с учетом сформулированных прогностических факторов своевременно выбрать оптимальную тактику лечения.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод, что работа И.Ю. Земцовой, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научным исследованием, имеющим научную новизну и несомненную практическую значимость.

По теме исследования опубликовано 6 печатных работ, 2 из которых в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, и индексируемых реферативной базой данных Scopus.

Автореферат полностью отражает цель и задачи исследования, анализируемый материал и методы исследования, положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Таким образом, диссертационная работа Земцовой Ирины Юрьевны на тему: «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения» является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится новое решение актуальной научной задачи, имеющей важное значение для современной хирургии и онкологии, - улучшение результатов хирургического лечения больных немелкоклеточным раком легкого, что соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п.п 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология.

Заведующий отделением торакальной хирургии и онкологии федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского»,
доктор медицинских наук



Базаров Дмитрий Владимирович


Подпись Базарова Дмитрия Владимировича заверяю

Подпись д.м.н. Базарова Д.В. заверяю:

Учёный секретарь
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,
кандидат медицинских наук


Михайлова Анна Андреевна



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского»

119991, Россия, Москва, ГСП-1, Абрикосовский пер., д.2

Тел.: 8(499)2466369

Web-сайт: <https://med.ru>